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успішно реалізувати свій творчий потенціал у практичній діяльності та стати 

основною рушійною силою створення нової ефективної національної системи 

освіти [4, с.14]. 

Підсумовуючи, зазначимо, що розвиток лідерських якостей майбутнього 

вихователя – важлива складова його готовності до професійної діяльності у 

ЗДО. Основу розвитку лідерських якостей майбутнього вихователя ЗДО, на 

нашу думку, повинні становити наступні положення: формування лідерських 

якостей повинно здійснюватись у процесі підготовки здобувачів до майбутньої 

професійної діяльності упродовж усього періоду їх навчання; необхідною 

передумовою особистісного та професійного розвитку є гуманістична 

спрямованість процесу підготовки здобувачів до майбутньої професійної 

діяльності; використання інноваційних форм і методів, технологій навчання, що 

є передумовою розвитку творчості, ініціативності та їх самостійності; 

характерною тенденцією підготовки до майбутньої професійної діяльності є 

інтеграція науково-теоретичної, практичної та ціннісної сфер діяльності 

здобувачів.  
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗАПАМ’ЯТОВУВАННЯ  

 
«Найкращий спосіб запам'ятати  

що-небудь - спробувати забути це»  

Мішель де Монтень. 

Пам'ять – це психічний процес, який полягає у запам'ятовуванні, 

збереженні, відтворенні людиною її досвіду. 

Пам’ять лежить в основі здібностей людини, є умовою научіння, набуття 

знань, формування умінь та навичок. Без пам’яті неможливе нормальне 

функціонування ні особистості, ні суспільства. Завдяки своїй пам’яті, її 

удосконаленню людина виділилася з тваринного царства і досягла тих висот, на 
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яких вона зараз знаходиться. Так і подальший прогрес людства без постійного 

покращення цієї функції є неможливим.  

І.М.Сєченов вказував, що без пам’яті наші відчуття і сприймання, 

зникаючи по мірі їх виникнення, залишали б людину постійно в стані 

новонародженого. 

Образи предметів і явищ дійсності, що виникли в процесі сприймання, і 

які людина зараз може відтворити (коли предмети і явища не діють на органи 

чуття) називаються уявленнями. Уявлення бувають зорові, слухові, дотикові, 

нюхові, смакові. 

Перші спроби науково пояснити феномен пам’яті на психологічному 

рівні були зроблені асоціативним напрямом психології. Центральним в 

асоціативній психології є поняття асоціації, що означає зв’язок, з’єднування. 

Асоціація – обов’язковий принцип усіх психічних утворень. Механізм 

асоціації полягає в установленні зв’язку між враженнями, що одночасно 

виникають у свідомості. Залежно від умов, необхідних для їх утворення, 

асоціації поділяють на три типи: за суміжністю, схожістю та контрастом. 

Рішучої критики асоціативна теорія зазнала від гештальт-психології. 

Центральним поняттям нової теорії був «гештальт» – образ як цілісна 

організація структури, яка не зводиться до суми її окремих частин. Тому 

утворення зв’язків ґрунтується на організації матеріалу, що визначає й 

аналогічну структуру слідів у мозку за принципом подібності за формою. 

Фізіологічна теорія пам’яті тісно пов’язана з важливими положеннями 

вчення І. Павлова про вищу нервову діяльність. Згідно з вченням І. Павлова, 

матеріальним підґрунтям пам’яті є пластичність кори великих півкуль 

головного мозку, її здатність утворювати нові тимчасові нервові зв’язки, умовні 

рефлекси. Утворення, зміцнення та згасання тимчасових нервових зв’язків є 

фізіологічним підґрунтям пам’яті. Запам’ятоване зберігається не як образ, а як 

«слід», як тимчасові нервові зв’язки, що утворились у відповідь на дію 

подразника. Фізіологічне підґрунтя пам’яті тісно пов’язане із закономірностями 

вищої нервової діяльності. Вчення про утворення тимчасових нервових зв’язків 

– це теорія запам’ятовування на фізіологічному рівні. Умовний рефлекс – це 

акт утворення зв’язку між новим і раніше закріпленим змістом, що становить 

підґрунтя акту запам’ятовування. 

Індивідуальні відмінності пам'яті можуть бути зумовлені типом вищої 

нервової діяльності. Швидкість утворення тимчасових нервових зв'язків 

пов'язана з силою процесів забування та гальмування, що зумовлює точність і 

міцність запам'ятовування. 

Індивідуальні відмінності пам'яті виявляються також у тому, який 

матеріал краще запам'ятовується, – образний, словесний чи однаковою мірою 

продуктивно той та інший. Ці відмінності пов'язані з властивостями нервової 

системи. Відповідно до цього розрізняють типи пам’яті: наочно-образний; 

словесно-абстрактний; проміжний. 
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Одні люди краще запам’ятовують предмети, картини, обличчя, кольори, 

звуки і тому подібне (наочно-образний тип пам’яті); інші – словесний матеріал: 

словесні формулювання, поняття числа і тому подібне (словесно-абстрактний 

тип пам’яті); треті – і те і інше однаковою мірою (проміжний або середній тип 

пам’яті). 

Наочно-образний тип пам'яті диференціюється залежно від того, який 

аналізатор виявляється найбільш продуктивним при запам'ятовуванні різних 

вражень. Відповідно до цього розрізняють наступні типи пам’яті: зоровий, 

слуховий, руховий і комбінований, або змішаний (зорово-слуховий, зорово-

руховий і слухо-руховий). Одні люди краще запам’ятовують те, що сприйняте 

зором, інші – при слуховому сприйнятті, треті – за участю рухових відчуттів, 

четверті – при змішаному способі запам’ятовування. 
Література 
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ДО ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ 

 

«Будь-яка особистість починається тоді,  

коли відчуваєш потребу вийти з натовпу» 

Григорій Померан 

 

Насамперед, людина біологічна істота, яка наділена, на відміну від інших 

представників біологічних видів, свідомістю й мовою, здатністю Людина 

працювати, оцінювати навколишній світ і активно його перетворювати.  

Індивід - представник людського роду з усіма ії психологічними,  

морально-етичними та психічними характеристиками. Індивід це завжди один з 

багатьох, і він завжди знеособлений. У понятті «індивід» не фіксуються які-

небудь особливі або одиничні властивості (біологічні, соціальні) людини, хоча 

вони, звичайно, присутні.  

Індивідуальність – сукупність неповторно своєрідних рис та 

особливостей людини, що відрізняє її від інших. 

Особистість – соціальна істота, суб' єкт пізнання, активний діяч 

суспільного розвитку. Характерними ознаками особистості є наявність у неї 

свідомості, виконувані нею суспільні ролі, суспільно корисна спрямованість ії 

діяльності. 

Однією з найяскравіших характеристик особистості є її індивідуальність, 

під якою розуміють своєрідне, неповторне поєднання таких психологічних 

особливостей людини, як характер, темперамент, особливості перебігу 
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